

安全用械 共享健康

广东省2023年全国医疗器械安全宣传周启动



■7月10日,广东省药品监督管理局在佛山三水举办“安全用械 共享健康”广东省2023年全国医疗器械安全宣传周启动仪式。

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 为响应2023年“全国医疗器械安全宣传周”活动号召,深入贯彻《医疗器械监督管理条例》及配套规章,推动医疗器械产业创新和高质量发展,7月10日,广东省药品监督管理局在佛山三水举办“安全用械 共享健康”广东省2023年全国医疗器械安全宣传周启动仪式,本次宣传周重点开展政策宣贯、进社区进校园、地铁推广、用械安全科普等多项精彩活动,可谓干货满满。

广东省药品监督管理局副局长邱楠在启动仪式上指出,本次宣传周活动是广东省深入贯彻新修订的《医疗器械监督管理条例》,全面加强医疗器械监管,推动医疗器械产业创新和高质量发展,普及医疗器械安全使用知识,积极回应社会关切,更好地满足公众健康需求的重要举措。他提出,全省各

级药品监管部门要坚持以人民为中心的发展理念,以满足人民群众对美好生活的需要为己任,加强医疗器械日常监管,正确引导公众理性消费,严厉打击医疗器械各类违法犯罪行为,有效规范市场经营秩序。

启动仪式后,广东省药品监督管理局业务处室相关人员、国家药监局南方医药经济研究所代表以及医疗器械企业代表,围绕医疗器械法规政策、医疗器械产业现状、高质量发展、健康科普等主题进行宣讲、解读,深入探讨医疗器械行业的技术创新、政策支持,共议医疗器械产业创新发展,普及医疗器械安全使用相关知识,引导企业落实质量安全主体责任。

为展示广东省医疗器械领域创新发展能力,启动仪式现场还同时举办了创新医疗器械和“港澳药械通”医疗器械图片展。

| 活动一箩筐 |

广东省2023年全国医疗器械安全宣传周活动

● 医疗器械创新成果图片展:结合医疗器械安全宣传周主题,通过线下展览、线上宣传的形式,展示广东省医疗器械领域创新发展能力。

● 港澳药械通政策宣贯活动:解读医疗机构申报要点、管理工作要求及不良事件监测要点等;以产品图片展形式,集中展示政策实施成果。

● “安全用械进社区进校园”活动:现场设置集教学、科普、现场体验于一体的家用医疗器械科普展示区,供社区居民、学生现场体验并发放宣传品,同时设置专家咨询区,邀请相关专家向公众讲解常见家用医疗器械的正确使用方法及注意事项。

● 利用公共交通平台推广安全用械科普知识:在广州地铁媒体平台上推送医疗器械科普宣传相关内容。

● 制作系列医疗器械主题音、视、漫科普作品:结合医疗器械安全宣传周主题,围绕公众关注的医疗器械安全热点问题内容,制作医疗器械主题的音频、科普短视频、长图漫画等作品。

● “2022年广东医疗器械行业分析报告”交流活动:阐述广东省医

疗器械行业的发展现状、面临的问题及发展建议,促进产业高质量发展。

● 医疗器械法规宣贯活动:向医疗器械监管人员和企业进行《医疗器械监督管理条例》及配套规章制度宣贯。

● 齿科知识科普宣传活动:组织专家教授就常用医疗器械知识、使用误区等进行讲解,开展牙科种植体、基台、定制式义齿等齿科知识科普宣传等。

● 新版GB 9706.1标准专题培训:邀请相关专家讲解GB 9706.1-2020,帮助企业尽快掌握该标准的重点以及送检资料注意事项,同时为企业提供多种形式的线上咨询。

● 医疗器械法规知识竞赛:策划并建立医疗器械法规线上测试题库,组织企业从业人员参与线上学习法知识竞赛。

● 开设医疗器械科普宣传周主题专栏:栏目包括“科普动态”“科普知识”“科普访谈”“科普视频”等板块。

● 多渠道宣传推广医疗器械安全科普知识:通过广东药监、安安网、安安科普等新媒体矩阵,开展系列医疗器械科普知识、法律法规宣传推广。

清华大学在穗首个社会实践基地落户黄埔

新快报讯 记者李应华 通讯员刘丽春 袁兆升报道 近日,广州开发区管委会与清华大学签订合作共建研究生社会实践黄埔基地协议,这是清华大学在广州市的首个社会实践基地。根据协议,双方将在科技服务、决策咨询、教育培训、成果转化等方面开展全方位合作,促进清华创新资源与黄埔产业项目的深度对接,推动优质科技成果落地转化。该基地的建立是黄埔区、广州开发区深化校地合作,推动重

点产业发展、集聚产业人才,助力实现高质量发展与高速度增长“双高同步”新模式的又一创新举措。

新快报记者了解到,清华大学核研院、医学院、电子系等13个院系的28名博士研究生已经深入黄埔区、广州开发区12家企业院所,开展为期六周的科技攻关实践。7月7日-9日,28名博士研究生参加了广州市和黄埔区联合举办的“清华博士广州黄埔行”活动,前往广州人才会客厅、广州实验室、粤港澳大湾区

国家技术创新中心、迈普医学、文远知行、粤芯半导体等单位开展调研。

“这次慕名来到黄埔区、广州开发区,走出校园深入企业,是一次难得的学习机会,很长见识。”核研院博士生程丰表示,“通过调研,充分了解到粤港澳大湾区特别是黄埔区良好的创新创业氛围和人才服务工作,深刻感受到科技创新对高校人才培养建设的重要意义,希望能够把所学知识在这里进行转化和拓展。”

自然教育,以嘉年华的形式开启 第四届粤港澳自然教育讲坛暨嘉年华在海珠湿地举行

新快报讯 记者庄嘉宝报道 7月8日至9日,广州海珠国家湿地公园举办了以“汇聚湾区 乐享自然”为主题的第四届粤港澳自然教育讲坛暨嘉年华。活动通过开展自然市集、自然舞台、自然体验、自然教育成果展、自然音乐会等活动,全方面、多角度地展现粤港澳自然教育发展成果,为粤港澳三地自然教育的融合发展、展示交流提供重要平台。

本次嘉年华有50余家自然教育相关机构参展,现场活动不仅包含自然展览、多个自然舞台环节、自然音乐会、“无痕自然”夜市等,还设有“大王叫我来巡山”等游戏。

最值得一提的是作为嘉年华重要组成部分的2023海珠湿地国际音乐节。今年海珠湿地国际音乐节以“生态海珠·绿动花城”为主题,以鸟语花香的海珠湖和不远处的繁华CBD为背景,为市民和游客打造了丰富多元的沉浸式音乐空间。



■2023海珠湿地国际音乐节为市民和游客打造了丰富多元的沉浸式音乐空间。

荔湾“观影惠民月”又来啦

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 7月10日,记者从广州市荔湾区获悉,为丰富广大群众精神文化生活,进一步提升电影市场活力,荔湾区将于今年7月再次启动“荔湾观影惠民月”。本次活动由荔湾区委宣传部组织,联动相关电影院企业开展观影惠民活动,为所有市民提供一场盛大的“观影盛宴”。

参与本次活动的电影院共7家,包括华影万晟国际影城、平安大戏院、CGV影城悦汇城店、百川国际影城、哈艺时尚影城立白中心店、YES梦想红石影城、博亚国际影城。各大影院推出各自最优惠的活动,全市市民及外地游客均可参与,活动时间即日起至2023年8月10日。

荔湾居民陈女士告诉新快报记者,她得知活动后,已发动家人朋友购买多家电影院的优惠套餐,有家附近的,也有景区周边的,计划在暑假期间,带孩子或者约上朋友一起去看电影。“最近像《消失的她》《八角笼中》还有《扫毒3》都非常火爆,很高兴政府能推出这样的惠民活动,我也会以实际行动支持电影市场。”

据荔湾区委宣传部相关负责人介绍,荔湾组织开展“观影惠民月”,目的就是进一步提升电影市场活力,同时让市民享受到实实在在的优惠。下一步,荔湾区还将打造一批极具西关特色的影院,更好地满足人民群众对精神文化生活新期待。